

# 9年捐款10万元!

## 这是一对八旬夫妇知恩图报的方式

“当我们接受你们的无私捐赠,每次都热泪盈眶,每次都是激励……我们一定以你们为榜样,把你们的美德和无私奉献的精神发扬光大……”昨日,家住北仑大碇街道高田王社区的傅励奋、王奕财夫妇收到了这样一封感谢信。

感谢信是社区老年协会常务副会长顾国安亲笔写的,也许是口头致谢不足以表达敬佩,他最终还是选择用写信的传统方式,表达敬意。

“做人要有良心,这是我们的一点点心意!”当天,面对社区工作人员、老年协会理事上门慰问,傅励奋很不好意思。

记者采访得知,她口中的“一点点心意”,是9年里先后向老年协会、慈善总会捐款10万元。背后藏着的,是这对老夫妇知恩图报的故事。



这封感谢信让两位老人忆起往事。 记者 陈焯 摄

### 火灾后获得的救助,让他们铭记于心

傅励奋今年86岁,退休前是一名语文老师,从教40年。老伴王奕财年长其一岁,两人现居垵头林家弄,是儿子的住所。

推开门,狭长的走廊两侧种满绿植,被布置成迷你庭院,郁郁葱葱。家里陈设简单朴素,却也干净清爽,得知有客人要来,两位老人早早就候着了。

老年协会理事干佩玲递上的一封感谢信,让老人不禁又回忆起过往。就是曾经的那场遭遇,让他们至今心存感恩。

2009年10月5日!即便过去12年,傅励奋依然清晰记得这个日子。当时,她与老伴还住在周隘陈村的老房子。“那天我在午睡,听到外面有呼叫声。打开门,一团火蹿了进来。”她告诉记者,是对门租户房子着火,烧到了自己家。“我们俩就穿着汗衫、睡裤

逃出来,什么都没拿。由于房子是木结构的,烧得非常快,最后只剩下一个空架子。”

当时,眼看邻居家的房子也被殃及,老伴王奕财想都没想,就冲回去救火,结果头部、颈部等多部位被烧伤。

无妄之灾,一个家被烧得一千二净。可随之而来的救助,又暖了两位老人的心。

当时,正在休假的街道干部沈冬梅开车陪王奕财就医;亲朋好友送来锅碗瓢盆,衣服、被子等各类生活物资;傅励奋所在的学校退休教师协会、北仑武术协会大碇分会组织捐款捐物……

“大家太好了!从那以后,我就一直记着这份恩情。”再忆遭遇火灾时的惊心动魄,傅励奋轻描淡写地带过。可说到大家伸出的援手,她还是忍不住抹眼泪。

### 逢重阳节捐款,成了他们过节的“仪式”

2012年,两位老人向高田王社区老年协会捐款6000元。这是他们“报恩”的第一步,从那以后,老年协会每年都会收到他们的心意。

“我们社区老龄化程度很高,老年协会里有很多老人,还都曾是我学生的家长。在我工作那会儿,我知道有些家庭是比较困难的。”傅励奋说,晚年在老年协会里重遇“熟面孔”,她萌生了助老的念头。

记者了解到,他们平日里省吃俭用,不舍得在自己身上多花钱,可这些年捐款不曾落下。近两年,助老之余,还把爱心送给了孩子——通过北仑区慈善总会,定向资助贫困学生。

9年里,逢重阳节捐款,成了这对夫妇过节的“仪式”。

今年重阳节,社工到他们家

中看望慰问。临走前,傅励奋拿出一个装有5000元现金的信封,委托社工送到老年协会。而就在那天上午,她和老伴还去过慈善总会,给博平小学的困难学生捐赠了5000元。

这些年一共捐了多少钱?傅励奋和王奕财都答不上来。他们清楚地记得12年前受助的点滴,却不记得自己付出了多少。最终,还是社区和老年协会给他们算了一笔账:9年,10万元!

“老人是弱势群体,孩子是国家的未来。我们年纪大了,不能服务别人,但做人要有良心,我们要知恩图报!”傅励奋和老伴都觉得,只有这么做,才能回报当年他们遭逢绝境时收到的恩情。

记者 陈焯 通讯员 徐蕾

## 今年冬天,凉山不“凉”

### 一场半个月的爱心接力

### 3万件冬衣带着宁波市民的爱心奔赴凉山

本报讯(记者 王昱汀)“又是一箱全新的保暖内衣,终于全部清点完成!可以发车了!”昨晚9时,经过志愿者和壹米滴答物流公司工作人员的打包、整理、消毒后,一批满载着宁波市民温暖爱意的御寒衣物从宁波市海曙区云林中路壹米滴答宁波分拨平台离开,它们将跨越大半个中国,运往凉山,温暖当地的困难群众。

这是自10月15日“万件冬衣进凉山——宁波暖凉系列公益行动之冬衣行”活动开展以来,第三批运向凉山的冬季衣物。本次活动是由宁波市海曙区三江红社区治理服务中心、宁波市江北区群英社区治理服务中心等十几家公益组织共同发起的,不到半个月,3万件八成以上新的冬衣就从宁波市民的衣柜中,飞向了更需要它们的四川省凉山彝族自治州。

宁波市海曙区三江红社区智力服务中心、宁波市江北区群英社区治理服务中心在这次爱心接力中,对接了宁波市12个小区的业委会。活动一经发出,就感受到了小区爱心业主们的热烈回应,短时间内,12个小区就收集到了6750件符合要求的冬季衣物。

在这场爱心接力中,很多



正在打包捐赠的冬衣。

人不仅捐衣,还出钱出力,他们披上红马甲,就是每天整理衣服到半夜的志愿者,脱下红马甲,就是恨不得把衣柜都捐空的爱心业主。

不少爱心企业也加入其中。宁波洪管家电器服务有限公司、杰与华(宁波)文化创意有限公司两家企业共捐赠了5000元,承担起了把衣服运送到凉山的物流费用。

宁波市海曙区三江红社区治理服务中心、宁波市江北区群英社区治理服务中心负责人严向红告诉记者:“为什么做公益事业容易‘上瘾’,就是因为总能看见平凡人的动人光辉,这次活动真的让我非常感动,看见了甬城满满的爱意,希望给凉山带去足够的暖意。”

## 西藏那曲马外外冬虫夏草直销节 “双11”限量8.5折抢

抢购时间:10月28日—11月11日

每天前11位到店购虫草的顾客,赠送价值288元“红枸杞”1份



西藏那曲马外外冬虫夏草宁波总店在宁波七年以来,以诚信第一,质量保证,得到了很多新老顾客的支持,特此直销节“双11”专场活动8.5折限量抢购,望以后新老顾客多多支持,我们会再接再厉保持给顾客提供优质的西藏那曲冬虫夏草,在此承诺活动现场销售的虫草,如有发现掺假行为,“假一罚十”赔偿,祝大

家扎西德勒。

西藏那曲冬虫夏草具有以下特点:

- 1、西藏那曲虫草虫体表面色泽干净,不论虫体大小,色泽均一致;
- 2、西藏那曲虫草无论虫体大小,看上去均显得粗肥匀称;
- 3、西藏那曲虫草虫体和尾皆透亮油润,有股浓酥油的香味。

订购热线:  
13908968577

宁波总店地址:宁波市海曙区药行街2号,灵桥西(现芝士公园原老报社斜对面,红光罗浮宫楼下)  
营业时间:8:00—21:00